
 
 

  

 

 „LEADER a inovace v Rakousku“ 
 
Ve dnech 28. září až 1. října 2025 uspořádala Celostátní síť pro venkov RO Olomouc ve 
spolupráci s organizací Rozvíjíme šumperský venkov, z. ú., odbornou exkurzi do Rakouska 
zaměřenou na projekty LEADER a inovativní přístupy k rozvoji venkova. Účastníci navštívili 
regiony Hallstatt a Kitzbühel, kde se seznámili s řadou inspirativních projektů a inovativních 
řešení aktuálních problémů v oblasti venkovského rozvoje. V obou lokalitách proběhla 
pracovní setkání se zástupci místních akčních skupin (MAS), starosty a vedením obcí. Tato 
setkání umožnila vzájemnou výměnu zkušeností a poznatků, zejména v oblasti realizace 
rozvojových projektů a podpory komunitního života. 
 
V Hallstattu se účastníci exkurze setkali 
s Nadine Guggenberger z místní akční 
skupiny LAG Kulturerbe Salzkammergut 
a s Alexanderem Scheutzem, starostou 
Hallstattu a zároveň předsedou této MAS. 
Během setkání zazněla řada zajímavých 
a cenných informací. V Rakousku aktuálně 
působí 83 místních akčních skupin, které 
hospodaří s rozpočtem přibližně 210 milionů 
eur. MAS Kulturerbe Salzkammergut byla 
založena v roce 1994 a dnes sdružuje devět 
obcí na území dvou spolkových zemí, přičemž 
celkově pokrývá oblast s 43 000 obyvateli na 
ploše přesahující 980 tisíc kilometrů 
čtverečních. Účastníkům byla představena implementační struktura a systém administrace 
projektů v Rakousku. Zvláštní pozornost byla věnována samotné obci Hallstatt, jejím 
specifikům, aktuálním výzvám a způsobům, jak se s nimi místní samospráva snaží vypořádat. 
 
Hallstatt býval historicky poklidnou malou obcí, ležící na úpatí hor v blízkosti jezera, kterou 
turisté navštěvovali spíše výjimečně. 
V nedávné minulosti zde však vznikl 
celosvětově známý romantický film, který si 
získal mimořádnou oblibu zejména v Asii. Od 
té doby se tato obec s pouhými 714 obyvateli 
stala cílem masového turismu – každoročně ji 
navštíví více než milion návštěvníků. Tento 
nápor s sebou přináší řadu problémů a výzev, 
jimž se musí obec i místní akční skupina 
aktivně věnovat. V rámci exkurze byly 
představeny především projekty zaměřené na 
řešení dopravní infrastruktury, jako například 
Traffic Concept Hallstatt (2014–2022), Bus 
Slot System and Mobile App for Hallstatt 
(2014–2022) a Visitor Management and Regulations for Hallstatt (2023–2027). Tyto iniciativy 
zahrnují dopravní studie, budování záchytných parkovišť mimo obec a především inovativní 
systém mobilní aplikace pro rezervaci vykládkových slotů pro autobusy s turisty. Každý 
autobus se smí v centru obce zdržet maximálně 30 minut, přičemž tento časový slot musí být 
předem rezervován prostřednictvím aplikace. Počet slotů je omezený, protože maximální 
povolený počet autobusů, které mohou do Hallstattu denně přijet, je stanoven na 56. 
  

Účastníci exkurze v Hallstattu 

Hallstattské jezero 



 
 

  

 
Projekt „World Heritage Hiking World – Five Fingers on Krippenstein“ se zaměřil na vybudování 
vyhlídkové plošiny a naučné stezky na hoře Krippenstein. Spolu s dalšími vyhlídkovými místy 
v okolí Hallstattu tyto aktivity rozšiřují nabídku pro návštěvníky a zároveň pomáhají odlehčit 
přetíženému historickému centru obce. Cílem bylo motivovat turisty k objevování širšího okolí 
a tím přispět k rovnoměrnějšímu rozložení návštěvnosti v regionu. 
 
 
Dalším představeným projektem byl Heritage 
Hotel Hallstatt, jehož cílem byla záchrana jedné z 
chátrajících městských budov a její přeměna na 
plně funkční hotel. Výsledkem projektu bylo nejen 
zachování cenné historické stavby a zlepšení 
vzhledu města, ale také vznik 110 nových lůžek 
pro ubytování a vytvoření nových pracovních 
míst. Na závěr návštěvy Hallstattu si účastníci 
exkurze prohlédli také projekt v Bad Ischlu, 
zaměřený na renovaci městského muzea a 
modernizaci jeho expozic, které reflektují bohatou 
historii a tradice této oblasti. 
 
 
V oblasti Kitzbühelu přivítal účastníky pan Stefan Niedermoser z místní akční skupiny MAS 
Pillerseetall. Během setkání přiblížil fungování jejich organizace, specifika regionu i hlavní 
problémy, s nimiž se zdejší komunita potýká. Součástí programu byla také návštěva projektu 
„Jezerní jeviště Pillersee“, který spočívá ve vybudování dřevěného altánu nad hladinou 
místního jezera. Altán je plně vybaven 
osvětlením a ozvučením, díky čemuž slouží 
jako jeviště pro kulturní, hudební 
a společenské akce. Jeviště bylo postaveno na 
jednom z jezer, která jsou pro tuto oblast 
typická. Celou soustavu propojuje cyklostezka 
a naučná pěší trasa, což z prostoru činí 
oblíbené a často využívané místo pro místní 
obyvatele. 
Realizace projektu v roce 2024 přispěla 
k posílení vnímání tohoto místa jako prostoru 
pro setkávání a vytvořila kvalitní zázemí pro 
pořádání veřejných akcí. Celkové náklady na 
projekt činily 174 500 eur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Městské muzeum v Bad Ischlu 
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V rámci návštěvy oblasti Kitzbühelu si účastníci prohlédli také projekt „START.N“, zaměřený 
na vybudování inovativního hubu a coworkingového centra. Objekt vznikl netradiční metodou 
využívající obytné kontejnerové buňky, díky čemuž se podařilo vytvořit nízkonákladové 
prostory vhodné pro začínající podnikatele, startupy, zájmové skupiny i neziskové organizace. 
Výstavbou centra vzniklo celkem 22 nových kancelářských jednotek o rozloze přibližně 17–35 
m². 
 
Mezi další představené projekty patřil například „Digitální město Kitzbühel“, jehož cílem bylo 
vytvoření digitálních podkladů pro územní plánování a strategický rozvoj města. Účastníci se 
seznámili také s projektem zaměřeným na analýzu kupní síly, sledujícím chování spotřebitelů 
a dostupnost služeb v regionu, a s iniciativou na modernizaci učebny místní technické školy, 
která byla vybavena novými technologiemi. 
 
Závěrem se skupina prošla po „Letní dobrodružné stezce Streif“, která kopíruje trasu slavného 
lyžařského sjezdu Hahnenkamm. Projekt reagoval na problém nízké návštěvnosti oblasti 
v letních měsících a nabízí atraktivní trasu pro pěší i cyklisty. Součástí stezky je každoroční 
závod, který přispívá k oživení regionu mimo zimní sezónu. 
 
Dalším návštěvním místem byla farma Hof 
Ried am Bichlach (Hofer Bio-Wagyu). Na této 
rodinné farmě se věnují primárně chovu skotu 
plemene Wagyu za účelem produkce vysoce 
kvalitního masa v bio kvalitě. Majitel farmy se 
o chov i péči o přilehlé pozemky s velkou 
pečlivostí stará sám se svou manželkou 
a synem. Majitel dbá na kvalitu vstupních 
surovin na výsledný produkt. Proto například 
skladuje a suší seno volně ložené na půdě 
a nikoli v balících, jak je běžně zvykem. 
Současně byl také představen projekt 
„Modelová oblast pro ekologické zemědělství,“ 
jehož je farma součástí. Projekt se zaměřuje na 
odpovědné a ekologické zemědělství, a především podporu regionálních produktů 
a producentů. V rámci projektu jsou sdružovaní ekologičtí zemědělci, kteří hospodaří 
odpovědně a produkují lokální potraviny vysoké kvality jako maso, vejce, mléčné výrobky, med 
a podobně. Projekt farmářům pomáhá s marketingem a s odbytem produkce pomocí 
jednotného elektronického tržiště.  
 
Z návštěvy obou oblastí i setkání se zástupci MAS, starosty i farmáři si účastníci odnesli velmi 
cenné informace, poznatky a inspiraci pro svou další činnost. Účastníky exkurze byli právě 
zástupci MAS, starostové nebo zemědělci z Olomouckého a Zlínského kraje, kteří mohou 
získané informace a poznatky velmi dobře využít ve své praxi. 
 
 
 
 
 
 

 

Farma Hot Ried am Bichlach 

 

https://hofer-biowagyu.at/
https://hofer-biowagyu.at/


 
 

  

 

 
Zapsal Ing. Tomáš Čermák, dne 30. 10. 2025  


